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Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2
Chaque candidat recevra une feuille de papier millimétré.
EXERCICE I (04 points)
A - Choisis la bonne réponse parmi les propositions ci-dessous selon I’exemple suivant : 7 a. (2pfs)
1 L’impérialisme européen en Afrique s’explique par :
a- la volonté des européens | b- la recherche des c- la volonté de stopper le
d’industrialiser I’Afrique. | matiéres premiéres. christianisme en Afrique.

2 | L’une des étapes de ’accession a I’indépendance de la Céte d’Ivoire est :

a-L *Espoir b- Le désapparentement c- La loi-cadre

3 | Les guerres civiles en Afrique ont pour causes :

a- la jeunesse de la b- Le déficit démocratique | c-La forte croissance économique
population
4
L’attentat contre le président Rwandais Juvénal Habyarimana a eu lieu :
a- Le 06 Avril 1994 b- Le 19 septembre c- Le 17 Juillet 1994
1994

B- Recopie le tableau sur ta feuille et relie chaque activité économique de la colonne A 2 sa difficulté
correspondante dans la colonne B. (2pts)

EXERCICE II (10 points)

Colonne A Colonne B
Agriculture ° ° Inégale réparation sur le territoire national
Elevage ° ° Dégradation du réseau de communication
Industrie ° ® Persistance des épizooties
Transport ° ° Faible mécanisation

Dans le cadre de sa journée pédagogique, le club d’histoire-géographie de votre établissement invite un
expert du ministeére de ’agriculture pour vous entretenir sur les cultures de rente en Cote d’Ivoire.
Dans ses propos, le conférencier affirme : « les cultures industrielles sont soumises a la détérioration des
termes de 1’échange. »

L’un de tes amis réagit a I’affirmation du conférencier en ces termes : « Pour donner plus de valeur a ces
cultures, la transformation locale des cultures industrielles s’impose. »

1- Dis de quoi traite cette situation.
2- Explique les propos suivants du conférencier : « les cultures industrielles sont soumises a la
détérioration des termes de 1’échange ».
3- La solution proposée par 1’un de tes amis pour relancer le développement des cultures
industrielles en Cote d'Ivoire est-elle suffisante ? Justifie ta réponse.
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EXERCICE III (6 points)

Pertes en vies humaines par groupes de pays pendant la deuxiéme guerre mondiale

Groupes de Pertes civiles Pertes militaires Total des pertes humaines
2750 000 7 250 000 10 000 000
Europe de I’Ouest
Europe de I’Est 6400 000 27 400 000 33 800 000
Autres pays 0 10 550 000 10 550 000

g%lrce : Tableau adapté a partir d’Histoire 1%, Collection Berstein-Militza, Hatier, Paris, Mai 1988, p

Consigne :

Construis un diagramme circulaire du total des pertes en vies humaines par groupe de pays

pendant la deuxiéme guerre mondiale.
Rayon : 5 cm
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